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ÒÈÌ×ÀÑÎÂÈÕ ÄÅÐÆÀÂÍÈÕ ÎÐÃÀÍ²Â

У статті досліджено сутнісні характерис-
тики військово-цивільних адміністрацій, що 
були утворені під час проведення антитеро-
ристичної операції на територіях Донецької 
та Луганської областей та військових адміні-
страцій, які були утворені у зв’язку із веден-
ням правового режиму воєнного стану на те-
риторії України.
Зазначено, що антитерористична опера-

ція на територіях Донецької та Луганської 
областей, операція об’єднаних сил, війна в 
Україні та ведення правового режиму воєн-
ного стану призвели до необхідності вжиття 
заходів для належної організації діяльності 
місцевих органів державної влади та органів 
місцевого самоврядування та створення тим-
часових державних органів – військово-цивіль-
них та військових адміністрацій.
Розглянуто особливості здійснення публіч-

ного адміністрування військово-цивільними 
та військовими адміністраціями. Виділено 
та розглянуто сутнісні характеристики вій-
ськово-цивільних та військових адміністра-
цій, а саме: дуалістичну природу, тимчасовий 
характер діяльності, особливості керівни-
цтва, спрямування, координації і контролю 
за їх діяльністю, перелік повноважень, право 
на тимчасове обмеження конституційних 
прав і свобод людини і громадянина, а також 
прав і законних інтересів юридичних осіб.
Зроблено висновок, що поява у системі 

суб’єктів публічного адміністрування таких 
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тимчасових державних органів як військово-
цивільні та військові адміністрації свідчить 
про те, що ця система не є сталою і може 
змінюватися залежно від зовнішніх та вну-
трішніх факторів, враховувати обставини, що 
відбуваються в державі. Як суб’єкти публічної 
адміністрації військово-цивільні та військові 
адміністрації є відокремленими частинами 
єдиної функціональної системи суб’єктів пу-
блічного адміністрування, що мають відпо-
відний правовий статус, який визначається 
законами, наділені повноваженнями з ухва-
лення публічних владних рішень і реалізують 
публічний інтерес.
Ключові слова: публічне адмініструван-

ня, місцеві органи виконавчої влади, органи 
місцевого самоврядування, військово-цивільні 
адміністрації, в ійськові адміністрації, воєн-
ний стан, державні органи, органи публічної 
влади.

Постановка проблеми
Антитерористична операція (далі – АТО) 

на територіях Донецької та Луганської об-
ластей, операція об’єднаних сил (далі – 
ООС), війна в Україні та ведення правового 
режиму воєнного стану призвели до необ-
хідності вжиття заходів для належної органі-
зації діяльності місцевих органів державної 
влади та органів місцевого самоврядування. 
Саме починаючи з 2015 року, в системі ор-
ганів публічного адміністрування передба-
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чено створення тимчасових державних ор-
ганів – військово-цивільних адміністрацій, 
а з початку війни та введення правового 
режиму воєнного стану – військових адмі-
ністрацій. Військово-цивільні адміністрації 
та військові адміністрації, як тимчасові дер-
жавні органи, набули статусу публічної ад-
міністрації та почали здійснювати публічне 
адміністрування на місцях.

Стан опрацювання цієї проблематики
Питання створення та функціонування 

тимчасових державних органів у системі 
органів виконавчої влади є мало дослідже-
ним у науці адміністративного права. Окре-
мі аспекти цієї проблематики розглядали 
В. В. Дулгер (щодо військових адміністра-
цій як тимчасових державних органів з еле-
ментами військової організації управління у 
складі сектору безпеки й оборони України) 
[1], О. П. Сікорський (щодо діяльності вій-
ськово-цивільних адміністрацій як способу 
забезпечення безпеки і нормалізації життє-
діяльності населення в районі проведення 
АТО) [2], В. Й. Шевченко (щодо розгляду 
адміністративно-правового статусу військо-
во-цивільних адміністрацій) [3], Д. О. Кузь-
менко (щодо адміністративно-правового 
регулювання діяльності органів публічної 
адміністрації в зоні проведення ООС) [4]. 
Поряд з цим питанням здійснення публіч-
ного адміністрування військово-цивільними 
та військовими адміністраціями як тимчасо-
вими державними органами не приділяла-
ся увага, що і зумовлює актуальність дослі-
дження.
Метою статті є встановлення сутнісних 

характеристик військово-цивільних та вій-
ськових адміністрацій як тимчасових дер-
жавних органів на місцях.

Виклад основного матеріалу
Збройна агресія російської федерації у 

Автономній Республіці Крим, в Донецькій 
та Луганській областях призвела до вжиття 
невідкладних заходів щодо подолання теро-
ристичної загрози і проведення АТО на цих 
територіях. АТО передбачала вжиття комп-
лексу скоординованих спеціальних заходів, 
спрямованих на попередження, запобіган-
ня та припинення терористичної діяльності 

та знешкодження терористів, звільнення за-
ручників, забезпечення безпеки населення, 
мінімізацію наслідків терористичної діяль-
ності» [5].
Збройний конфлікт на сході України 

призвів до політичної нестабільності, не-
можливості здійснення місцевими органами 
виконавчої влади й органами самоврядуван-
ня своїх повноважень на лінії розмежування 
та контролю, і зумовив необхідність ство-
рення умов для забезпечення життєдіяль-
ності населення та вирішення питань місце-
вого значення.
Із прийняттям Закону України «Про вій-

ськово-цивільні адміністрації» від 03.02.2015 
№ 141-VIII в системі органів виконавчої 
влади передбачено створення військово-
цивільних адміністрацій для виконання 
повноважень місцевих органів виконавчої 
влади й органів місцевого самоврядування. 
Військово-цивільні адміністрації утворюва-
лися як тимчасовий вимушений захід з еле-
ментами військової організації управління 
для забезпечення безпеки та нормалізації 
життєдіяльності населення в районі відсічі 
збройної агресії [6].
Тож, починаючи з 2015 року поряд з 

місцевими державними адміністраціями й 
органами місцевого самоврядування, свою 
діяльність здійснювали військово-цивіль-
ні адміністрації, що утворювалися указа-
ми Президента України. Одним із перших 
указів Президента України, що передба-
чав утворення військово-цивільних адміні-
страцій, був Указ «Про утворення військо-
во-цивільних адміністрацій» від 05.03.2015 
№ 123/2015, відповідно до якого утворено 
Донецьку та Луганську обласні військо-
во-цивільні адміністрації, а також районні, 
міські, селищні і сільські військово-цивіль-
ні адміністрації у Донецькій, Луганській та 
Харківській областях [7].
Надалі протягом 2015-2021 років на те-

риторії проведення АТО, а потім ООС поряд 
із місцевими органами виконавчої влади та 
органами місцевого самоврядування публіч-
не адміністрування здійснювали створені 
військово-цивільні адміністрації [8-20]. При 
цьому, якщо Донецька та Луганська обласні 
державні адміністрації, а також районні дер-
жавні адміністрації набували статусу військо-
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во-цивільних адміністрацій без внесення змін 
до відомостей про юридичну особу до Єди-
ного державного реєстру юридичних осіб, 
фізичних осіб-підприємців та громадських 
формувань, то створені військово-цивільні 
адміністрації населених пунктів наб ували 
прав і обов’язків із дня внесення запису про 
їх державну реєстрацію як юридичних осіб 
до Єдиного державного реєстру юридичних 
осіб, фізичних осіб-підприємців та громад-
ських формувань [6]. Наприклад, відповідно 
до положення про роботу Мар’їнської міської 
військово-цивільної адміністрації Покров-
ського району Донецької області ця військо-
во-цивільні адміністрація була утворена для 
виконання повноважень Мар’їнської міської 
територіальної громади [21].
Обрана модель поєднання елементів 

військової та цивільної адміністрації спря-
мовувалось на допомогу у виконанні постав-
лених перед ЗСУ завдань із відсічі збройній 
агресії, а також у вирішенні місцевих соці-
ально-економічних та суспільно-політичних 
проблем в умовах проведення АТО [4, c. 31].
Повномасштабне вторгнення російської 

федерації на територію України призвело 
до ведення правового режиму воєнного ста-
ну й утворення 24 обласних військових ад-
міністрацій, Київської міської військової ад-
міністрації та районних військових адміні-
страцій, а також припине ння існування вій-
ськово-цивільних адміністрацій [22]. Надалі 
указами Президента України від 30.03.2022 
№ 188/2022 та від 31.03.2022 № 192/2022 
утворено військові адміністрації населених 
пунктів Донецької та Луганської областей 
[23; 24].
Отже, видання Указів Президента Укра-

їни «Про рішення Ради національної безпе-
ки і оборони України від 13 квітня 2014 року 
«Про невідкладні заходи щодо подолання 
терористичної загрози і збереження терито-
ріальної цілісності України» від 14.04.2014 
№ 405/2014 [25] та «Про введення воєнно-
го стану в Україні» від 24.02.2022 № 64/2022 
[26] призвели до появи тимчасових держав-
них органів і підкреслили той факт, що сис-
тема органів виконавчої влади не є сталою і 
може змінюватися за лежно від зовнішніх та 
внутрішніх факторів, враховувати обстави-
ни, що відбуваються в державі.

Військово-цивільні та військові адміні-
страції були утворені для здійснення публіч-
ного адміністрування в умовах надзвичай-
ного стану і тому їхня діяльність містить ряд 
особливостей. Зупинимося на цьому більш 
детальніше.
Військово-цивільні адміністрації, як і 

військові адміністрації, є відокремленими 
частинами єдиної функціональної системи 
суб’єктів публічного адміністрування, що 
здійснюють виконавчу владу з метою задо-
волення публічного інтересу в певній ад-
міністративно-територіальній одиниці. Їх 
особливість проявляється у дуалістичній 
природі. Військово-цивільні адміністрації 
створювалися «…для забезпечення дії Кон-
ституції України та законів України» «…
безпеки і нормалізації життєдіяльності на-
селення, правопорядку, участі у протидії 
актам збройної агресії, диверсійним про-
явам і терористичним актам, недопущення 
гуманітарної катастрофи на відповідних те-
риторіях» [6], а військові адміністрації – «… 
для забезпечення разом із військовим ко-
мандуванням запровадження та здійснення 
заходів правового режиму воєнного стану, 
оборони, цивільного захисту, громадської 
безпеки і порядку, захисту критичної інфра-
структури, охорони прав, свобод і законних 
інтересів громадян» [27].
Військово-цивільні та військові адміні-

страції є державними органами, що утворю-
ються тимчасово, і реалізують свою компе-
тенцію у сфері публічного адміністрування, 
тобто здійснюють завдання та функції дер-
жави в економічній, соціально-культурній, 
адміністративно-політичній сферах суспіль-
ного життя. Ці адміністрації є частиною пу-
блічної адміністрації, мають власну структу-
ру та штат службовців. Їх утворення здій-
снюється на тимчасовий період, зокрема, 
на період проведення АТО, ООС та період 
ведення воєнного стану. Наприклад, відпо-
відно до Закону України «Про військово-ци-
вільні адміністрації» повноваження військо-
во-цивільних адміністрацій району, області 
починаються у день набрання чинності ак-
том Президента України про їх утворення і 
припиняються у день відкриття першої сесії 
новообраної ради (абц. 1 п. 11 ст. 3), а та-
кож припиняються згідно із Законом Укра-



205

Òåðåìåöüêèé Â.²., Äóë³áà ª.Â. - Ñóòí³ñí³ õàðàêòåðèñòèêè â³éñüêîâî-öèâ³ëüíèõ...

їни «Про правовий режим воєнного стану» 
(абз. 4 п. 11 ст. 3) [6].
Те, що ці тимчасові органи є частиною 

єдиної функціональної системи суб’єктів 
публічного адміністрування, свідчать і по-
ложення про керівництво, спрямування, 
координацію і контроль за їх діяльністю. 
Зокрема, військово-цивільні адміністрації 
діяли у складі Антитерористичного центру 
при Службі безпеки України під час АТО 
або у складі Об’єднаного оперативного шта-
бу Збройних Сил України під час проведен-
ня ООС. При цьому загальне керівництво 
діяльністю Донецької і Луганської обласних 
військово-цивільних адміністрацій у сфері 
забезпечення громадського порядку і безпе-
ки відповідно здійснював або керівник Ан-
титерористичного центру при Службі без-
пеки України, або Командувач об’єднаних 
сил. Загальне керівництво діяльністю вій-
ськово-цивільних адміністрацій населених 
пунктів, районних військово-цивільній ад-
міністрацій здійснювали керівники відпо-
відних Донецької та Луганської обласних 
військово-цивільних адміністрацій [6].
Спрямування, координація та контроль 

за діяльністю обласних військових адміні-
страцій з питань забезпечення оборони, 
громадської безпеки і порядку, захисту кри-
тичної інфраструктури, здійснення заходів 
правового режиму воєнного стану здійснює 
Генеральний штаб Збройних Сил України, 
а з інших питань – Кабінет Міністрів Украї-
ни у межах своїх повноважень. Спрямуван-
ня, координацію та контроль за діяльністю 
районних військових адміністрацій з питань 
забезпечення оборони, громадської безпеки 
і порядку, захисту критичної інфраструкту-
ри, здійснення заходів правового режиму 
воєнного стану здійснює Генеральний штаб 
Збройних Сил України, обласні військові 
адміністрації (у разі їх утворення), а з інших 
питань – Кабінет Міністрів України, обласні 
державні адміністрації у межах своїх повно-
важень [27].
До того ж саме керівники військово-ци-

вільних адміністрацій та військових адміні-
страцій уповноважені забезпечувати на від-
повідній території додержання Конституції 
та законів України, виконання інших підза-
конних нормативних актів, як Президента 

України тау і відповідних органів виконав-
чої влади, є розпорядниками бюджетних 
коштів. Так, відповідно до Порядку фінан-
сового забезпечення діяльності військово-
цивільних адміністрацій, затвердженого 
постановою Кабінету Міністрів України від 
15.04.2015 № 207, фінансування військово-
цивільних адміністрацій населених пунктів 
здійснювалося за рахунок коштів місцевого 
бюджету населеного пункту, в якому утво-
рено військово-цивільну адміністрацію; об-
ласних та районних військово-цивільних ад-
міністрацій – за рахунок коштів державно-
го та відповідного місцевого бюджету. При 
цьому виплати грошового забезпечення 
військовослужбовцям, особам рядового і на-
чальницького складу, відрядженим до вій-
ськово-цивільних адміністрацій, проводи-
лося за рахунок коштів військово-цивільних 
адміністрацій, до яких відряджені військо-
вослужбовці, особи рядового і начальниць-
кого складу [29]. Фінансування діяльності 
військових адміністрацій здійснювалося за 
рахунок коштів відповідних місцевих бю-
джетів [27].
Ще однією особливістю здійснення пу-

блічного адміністрування є те, що військово-
цивільні та військові адміністрації наділені 
повноваженнями, які істотно відрізняються 
від повноважень місцевих органів виконав-
чої влади, незважаючи на те, що вони ство-
рені для виконання повноважень місцевих 
органів державної влади чи органів місцево-
го самоврядування.
Військово-цивільні та військові адміні-

страції здійснюють повноваження місцевих 
органів виконавчої влади та органів місце-
вого самоврядування. Йдеться про повно-
важення у сфері соціально-економічного 
розвитку, бюджету та фінансів, управління 
майном, освіти, охорони здоров’я, культури, 
соціального захисту, містобудування, житло-
во-комунального господарства, побутового, 
торговельного обслуговування, транспорту і 
зв’язку, земельних відносин, охорони прав, 
свобод і законних інтересів громадян [6; 27]. 
Крім того, військово-цивільні адміністрації 
наділені повноваженнями у сфері оборони, 
національної безпеки та цивільного захисту 
[6], а військові адміністрації – повноважен-
нями запровадження та здійснення заходів 
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правового режиму воєнного стану, оборони, 
цивільного захисту, громадської безпеки і 
порядку [27].
Аналіз Закону України «Про військово-

цивільні адміністрації» та «Про правовий 
режим воєнного стану» дає можливість зро-
бити висновок, що законодавець детально 
описав повноваження військово-цивіль-
них та військових адміністрацій населених 
пунктів (ч. 1 ст. 4 Закону України «Про 
військово-цивільні адміністрації» містить 
52 пункти, ч. 2 ст. 4-15) [6] Закону України 
«Про правовий режим воєнного стану» – 44 
пункти [27]). Утім повноваження районних 
та обласних військово-цивільних та військо-
вих адміністрацій не так детально регла-
ментовано (ч. 3. ст. 4 Закону України «Про 
військово-цивільні адміністрації» – 18 пунк-
тів [6], ч. 3 ст. 15 Закону України «Про пра-
вовий режим воєнного стану» – 12 пунктів) 
[27].
Сьогодні результати діяльності військо-

во-цивільних адміністрацій у Луганській та 
Донецькій областях протягом 2015-2021 ро-
ків свідчать про те, що ці суб’єкти публічної 
адміністрації здійснювали публічне адміні-
стрування у надзвичайно складних умовах, 
адже регіони сильно постраждали від впли-
ву територій, які перебувають під тимчасо-
вою окупацією. Так, у Діагностичному звіті 
«Аналіз проблем економічного розвитку До-
нецької та Луганської областей (2021), що 
був частиною аналітичної роботи з підготов-
ки Стратегії економічного розвитку Доне-
цької та Луганської областей, зазначено, що 
ці регіони були частково вилучені із загаль-
нополітичного, соціального та культурного 
поля, кількість суб’єктів господарювання у 
Донецькій області скоротилася від 2013 до 
2019 року на 55 %, у Луганській області – на 
70 %, що призвело до зниження фіскальної 
спроможності у 2-3 рази, існування соціаль-
ної напруженості, безробіття, що негативно 
позначалося на добробуті населення [30].
Про результати діяльності військових 

адміністрацій рано підводити підсумки, 
адже вони функціонують лише декілька мі-
сяців і в умовах постійних змін чинного за-
конодавства швидко адаптуються з метою 
належного рівня здійснення публічного 
адміністрування. Зокрема, лише у період з 

24 лютого по 01 травня 2022 року Верховна 
Рада України прийняла більше ніж 120 до-
кументів [31], Кабінет Міністрів України – 
491 документ [32].
Однак на відміну від всіх інших орга-

нів державної влади та органів місцевого 
самоврядування, військово-цивільні адмі-
ністрації та військові адміністрації можуть 
тимчасово обмежувати конституційні права 
і свободи людини і громадянина, а також 
права і законні інтереси юридичних осіб. 
Зокрема, військово-цивільні адміністра-
ції за погодженням з А нтитерористичним 
центром при Службі безпеки України або з 
Командувачем об’єднаних сил мали право 
встановлювати обмеження щодо перебу-
вання у певний період доби на вулицях та 
в інших громадських місцях без визначених 
документів, тимчасово обмежувати або за-
бороняти рух транспортних засобів і пішо-
ходів на вулицях, дорогах та ділянках міс-
цевості; організовувати перевірку докумен-
тів, що посвідчують особу, у фізичних осіб, 
а в разі потреби – огляд речей, транспорт-
них засобів, багажу та вантажів, службових 
приміщень і житла громадян, за винятком 
випадків, що передбачені законодавством 
України, а також контроль за роботою по-
стачальників електронних комунікацій-
них мереж та/або послуг, використовувати 
місцеві радіостанції, телевізійні центри та 
друкарні для проведення роз’яснювальної 
роботи серед населення, особового складу 
військових формувань і правоохоронних 
органів, порушувати питання про заборону 
діяльності політичних партій, громадських 
об’єднань; встановлювати обмеження щодо 
торгівлі зброєю, сильнодіючими хімічними 
та отруйними речовинами, алкогольними 
напоями і речовинами, виробленими на 
спиртовій основі, порядок використання 
сховищ, споруд та інших об’єктів для за-
хисту населення, а також для задоволення 
потреб безпеки, вилучати у громадян на 
зберігання вогнепальну зброю та боєпри-
паси, холодну зброю, а в підприємств, уста-
нов і організацій також навчальну та бойову 
техніку, вибухові, радіоактивні речовини 
і матеріали, сильнодіючі хімічні та отруйні 
речовини [6]. Так, розпорядженням голови 
Донецької обласної військово-цивільної ад-
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міністрації від 27.03.2015 № 115 встановлено 
заборону на продаж на території Донецької 
області алкогольних та слабоалкогольних 
напоїв особам, які мають ознаки належності 
до будь-якого військового формування (на-
явність військової форми, озброєння) [33]; 
розпорядженням керівника Луганської об-
ласної військово-цивільної адміністрації від 
30.12.2015 № 692 заборонено використання 
піротехнічних виробів (феєрверків) на ново-
річні та різдвяні свята [34].
На відміну від військово-цивільних ад-

міністрацій військові адміністрації можуть 
тимчасово обмежувати конституційні права 
і свободи людини і громадянина, а також 
права і законні інтереси юридичних осіб, за-
проваджуючи та здійснюючи заходи право-
вого режиму воєнного стану [27]. До таких 
заходів належать: запровадження трудової 
повинності для працездатних осіб, не залу-
чених до роботи в оборонній сфері та захис-
ту критичної інфраструктури; використання 
потужностей та трудових ресурсів підпри-
ємств, установ і організацій усіх форм влас-
ності для потреби оборони із змінами режи-
му їхньої роботи чи виробничої діяльності; 
примусове відчуження майна, що перебуває 
у приватній або комунальній власності, ви-
луч   ення майна державних підприємств, 
державних господарських об’єднань для 
потреб держави; запровадження комен-
дантської години; встановлення особливого 
режиму в’їзду і виїзду, обмеження свободи 
пересування громадян, іноземців та осіб без 
громадянства, рух транспортних засобів; 
перевірка документів у осіб, а у разі потре-
би проведення огляду речей, транспортних 
засобів, багажу та вантажів, службових при-
міщень і житла громадян; заборона про-
ведення мирних зборів, мітингів, походів і 
демонстрацій, інших масових заходів, забо-
рона торгівлею зброєю, сильнодіючими хі-
мічними і отруйними речовинами, а також 
алкогольними напоями та речовинами, ви-
робленими на спиртовій основі тощо [27]. 
Наприклад, розпорядженням начальника 
Харківської обласної військової адміністра-
ції від 24.02.2022 № 2B запроваджена комен-
дантська година на території Харківської 
області [35], розпорядженням начальника 
Сумської обласної військової адміністрації 

від 30.03.2022 № 108-ОД заборонено торгів-
лю алкогольними напоями та речовинами, 
виробленими на спиртовій основі, окрім су-
боти та неділі [36].
Для здійснення публічного адміністру-

вання військово-цивільні і військові адмі-
ністрації наділені повноваженнями з ухва-
лення публічних владних рішень, тобто 
прийняття нормативно-правових актів, 
адміністративних актів, а також укладання 
адміністративних договорів. Зокрема, вій-
ськово-цивільні та військові адміністрації 
наділені правом видавати накази та розпо-
рядження у межах своїх повноважень, які 
мають таку ж юридичну силу, що і рішення 
відповідних рад. Наприклад, розпоряджен-
ням керівника Луганської обласної військо-
во-цивільної адміністрації від 07.04.2015 
№ 124 «Про забезпечення безпечних і не-
шкідливих умов навчання, праці та вихо-
вання в закладах освіти області в умовах 
проведення антитерористичної операції» 
райдержадміністрації зобов’язано вжити 
заходів щодо недопущення розміщення 
військовослужбовців та працівників пра-
воохоронних органів в приміщеннях за-
кладів освіти на відповідній території [37]; 
наказом начальника Рівненської обласної 
військової адміністрації від 02.03.2022 № 6 
«Про забезпечення виконання заходів пра-
вового режиму воєнного стану» надано до-
звіл Головному управлінню Національної 
поліції Рівненської області на тимчасове 
затримання та вилучення транспортних за-
собів, керування якими здійснювалося осо-
бами в стані наркотичного чи алкогольно-
го сп’яніння або з ознаками наркотичного 
чи алкогольного сп’яніння з повідомлен-
ням начальника такої обласної військової 
адміністрації про тимчасове затримання і 
вилучення транспортного засобу для при-
йняття рішення щодо використання тран-
спортних засобів для потреб оборони, що є 
одним із заходів правового р ежиму воєнно-
го стану [38].

Висновки
Поява у системі суб’єктів публічного ад-

міністрування таких тимчасових державних 
органів як військово-цивільні та військові 
адміністрації свідчить про те, що ця система 
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не є сталою і може змінюватися залежно від 
зовнішніх та внутрішніх факторів, врахову-
вати обставини, що відбуваються в державі. 
Як суб’єкти публічної адміністрації військо-
во-цивільні та військові адміністрації є від-
окремленими частинами єдиної функціо-
нальної системи суб’єктів публічного адміні-
стрування, що мають відповідний правовий 
статус, який визначається законами, наділе-
ні повноваженнями з ухвалення публічних 
владних рішень і реалізують публічний ін-
терес.
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THE ESSENTIAL CHARACTERISTICS 
OF THE MILITARY-CIVILIAN AND 

MILITARY ADMINISTRATIONS AS THE 
TEMPORARY STATE AUTHORITIES
The article examines the essential charac-

teristics of the military-civilian administrations, 
that were established during the anti-terrorist 
operation in the territories of Donetsk and Lu-
hansk regions and military administrations that 
were established in connection with the legal 
regime of martial law in Ukraine.

It is noted that the anti-terrorist opera-
tion in the territories of Donetsk and Lu-
hansk regions, the joint forces operation, the 
war in Ukraine and the legal regime of mar-
tial law have led to the need to take meas-
ures for the proper organisation of activities 
of local public authorities and local self-gov-
ernment and the establishment of temporary 
public authorities – civil-military and military 
administrations.

The peculiarities of public administra-
tion by civil-military and military adminis-
trations are considered. It is identifi ed and 
considered the essential characteristics of 
military-civilian and military administrations, 
namely, their dual nature, temporary nature 
of activity, specifi c features of management, 
direction, coordination and control over 
their activities, the list of powers, the right to 
temporarily restrict constitutional rights and 
freedoms of a person and a citizen, as well 
as the rights and legitimate interests of legal 
entities.

It is concluded that the emergence of such 
temporary state authorities as military-civilian 
and military administrations in the system of 
public administration entities indicates that this 
system is not stable and may change depend-
ing on external and internal factors, and may 
take into account the circumstances occurring 
in the State. As public administration entities, 
military-civilian and military administrations 
are separate parts of a single functional system 
of public administration entities which have 
the appropriate legal status determined by laws 
and are vested with the authority to make pub-
lic power decisions and implement the public 
interest.

Keywords: public administration, local ex-
ecutive authorities, local self-government, mil-
itary-civilian administrations, military adminis-
trations, martial law, government bodies, pub-
lic authorities.
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